

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: Félévre . . . 8 kor. — ÉL. Negyedévre . . . 8 kor. — ÉL.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — ÉL. Negyedévre . . . 4 kor. 50 ÉL.

Felolós szerkesztő és leaptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter. Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátnál.

A miniszterelnök utja.

A beszéd arra való, hogy gondolatainkat eltakarjuk. Ezt mondta valaki, a ki a diplomatikus fogásokkal inkább tisztában volt, mint a nyíltság és őszinteség törvényeivel. S ha a diplomáciában, ha a politikában az a törvény járja, hogy azért kell valamit mondani, mert gondolatainkat el akarjuk takarni, vajjon a kormány hivatalos kommunikéban foglalt dolognak mi a célja, mi a törvénye?

Mert azokban a jelentésekben, melyeket kommunikékban küldenek szét, a legkülönbözőbb dolgok foglaltatnak, a melyek mind, nagyrészt csak arra valók, hogy eltakarják, a mit a kormány gondol, vagy a mit mondani nem akar.

Most például azt a jelentést tették közzé, hogy Széll Kálmán miniszterelnök Bécsbe utazott csak azért, hogy a főhercz-geknek az újévi üdvözlétet a maga és kabinetje részéről átadja. — Egyben szűkszavuan azt is jelenti ez a kommuniké, hogy Széll Kálmán majd időközben Körber osztrák miniszterelnökkel is fog értekezni.

Bizonyos ebből, hogy Széll Kál-

mánnak az üdvözlteken kívül más célja is volt, amikor Bécs felé vette útját és más céljai is vannak most, amikor Bécsben van, mint az hogy üdvözléket adjon át az udvarnak. Üdvözléket, a melyek úgy sem egyek, mint az udvariasságnak és hódolatnak formáságai.

De tegyük föl, hogy szószerint igaz, a mit a jelentés mond. Széll Kálmán Bécs felé vette útját, most Bécsben van és csakugyan semmi más dolga nem volna ottan, mint üdvözléteket átadni? Semmit nem akar kieszközölni, a mit a nemzet vár tőle ebben a súlyos időben? Nem jut-e eszébe az a bizonyos „tizenkettedik óra“, a mely olyan szépen hangzott újévkor?

Mi még mindig abban a naiv hitben vagyunk, hogy amikor a magyar miniszterelnök Bécsbe megy és ott a felség színe előtt megjelenik, mindig van valami olyan mondanivaló, vagy tenni valója, amely nemzeti vagy gazdasági érdekeinkkel szoros kapcsolatban van, autól bensőleg elválaszthatatlan.

Gondoljuk, hogy tenni, vagy legalább is mondani valója van Bécsben akkor, amikor itt a lelkek súlyos aggodalomban vannak, hogy a nehéz

lánczok, amelyek bennünket Auszriához kapcsolnak, még súlyosabbakká válnak s az „állandóbb“ kiegyezés kérdése itt függ a fejünk fölött, mint ijesztő rém és környékez bennünket fenyegetve, hogy hanyat homlok beleesünk hosszú időre, vagy végképpen abba az örvénybe, amelyet Auszria és általában az osztrák érdek tartogat számunkra kézen.

Azonban a kommunikében az is bennfoglaltatik, hogy majd Körberrel is fog értekezni a miniszterelnök. — Ebből világos, hogy más valamit is akart Széll Kálmán, amikor Bécs felé vette az útját. Valamit, aminek irányát és célját a kormányj-entés elhallgatja, amiről nem akar beszélni, ami talán érdekeinkkel, nemzeti vagy gazdasági ügyünkkel kapcsolatban van. De hogy nem abban az értelem en, amint vártuk, az valószínű, mert akkor a miniszterelnök megjelölte volna jelentésében.

Mégis csak valószínű tehát, hogy a miniszterelnök valamivel többért ment Bécsbe, mint udvariass üdvözlésért. Várjuk be hát, mit hoz Bécsből.

Nem jól választott!

(Kép a fővárosi életből.)

Kardos Gábor végig lumpolta az éjszakai vig cimborák között.

„Kihúzták“ estétől reggelig. S nem is afféle névtelen diridáró volt az, melyet Kardos Gábor a jó kenyeres pajtások részére rendezett. Több évi gyakornoki, tollnoki s tudná a manó hány fajta „noki“ működés után végre valahára jegyzővé választott Kardos Gábor, aki ezt a regvart eseményt komoly cselekedettel óhajtotta betölteni s — megházasodott. Előléptetése ünneplésével aztán elbucuzott a legényéletől is.

Igazándi kettős ünnephez méltó módon folyt le a „legényélet“ temetése.

Hajnaltól a vig társaság felkerelkedett s a tivornyában zsidbádt fáradt idegeik felfrissítése végett átsétált a Lánczhidra a „gőz“be.

Gábor ideát maradt. Az álmatlanság, az édes muzsika hangja, a vendéglők, kávéházak füstpárája s a mindenféle italok nem kábítottak el annyira, mint a többit: nem vágyott elpihenni a gőzkamara lécein.

Felétált a Danaparton a vásárcsarnok felé. Belevegült a piaci nép vásári zajába, szórakozást lelt a nyüzsgő, tolongó emberáradat szemlélésében, megmosolyogta

az áruczikkeiket erősen kináló természetes sváb asszonyosságokat.

Vagy egy féléráig járt kelt öntudatlanul, cél nélkül ebben a zugó, zsidbajgó tömegben, midő valaki nevéen szólítja:

— Ah, Kardos ur, hol jár ilyen korán?...

Gábor ur hátrafordult s maga előtt látja Idát, menyasszonya unok-nővéjét egyszerű, házias karton ruháczkában, mellette a cseléd cipelt két nagy kosarat.

A történeli büség kedvéért itt el kell mondani, hogy Gábor ur eleinte Idát ostromolta erősen udvaritársával, a ki mint árva leány nőit fel a Letenyey-háznál, s ott mint családtagot — türtek Kézőbb azután Gábor ur egy ügyes fordulattal Letenyey Gizelához tért át. (Oh, a gyakornok urak igen ügyesek a fordulásban!) amit a papa és a mama is „jobb“ szemmel néztek. Elvégre is Gza csinosabb, fiatalabb s a hozomány is nyom a latban valamennyieskét! — gondolta Gábor. (A mama meg akként gondolkosott, hogy az ember ipakodjék előbb a saját gyereken tudadni s azután kerüljön a sor a nevelt leányra, ha véletlenül eljön annak az ideje...)

Ahogy így váratlanul szemben állott Gábor a leánnyal, jobban elpiult, mint anuo ezernyolczszáz akkor az érettségimantínén. Nem tudott agyából semmit

mentségül kigyűrni. Ilyen korán épp itt a vásárosok lármás tömkelegében!... Ida szakított véget a kínos helyzetnek:

— Mit leendő házias ember, bizonyára a piaci viszonyokat tanulmányozza, ugy-e? Ez derék magától. Nem is hittem volna! Kardos Gábor, a kiűnő tánczos, a szellemes csevegő tanulmányozza, hogy mi az ára a zöldégek, a burgonyánk, hahaha!... Nagyszerű! — pajkoskodott, iuggerkedett a leány. — No ne jöjjön zavarba! Legyen az én tanítványom — jól fel kell kötni a kötétyét annak a kofaasszonyinak ugy is, a ki én rajtam tulesz. Jöjjön, jöjjön! — s megfogta a leány karjánál figa. — Legalább jól mulatunk.

Aztán mentette magát Ida:

— Hát lássa ké em, a leglelkismeretesebb cselédre se lehet a bevásárlást bizoni, mert az mindég több pénzt ad ki, rosszabb minőségű élelmiszereket hoz baza. Ezen a bajon én ugy segitek, hogy kijövök magam a cseléddel s mire a bácsiék fölkelnek, összejrom a piaczot. Nem parancsolja senki, de jót tesz nokem ez az üde, friss reggeli levegő.

Bekalandoz ak azután együtt a vásárcsarnokot, míg a cseléd két nagy kosara megtelt.

Gábor megbámulta a leány ügyességét, tetszett neki, hogy az elaludott negyed-

Bika szálloda.

megszállásra számos látogatást kér:

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget arról érteztetni, miként e hó 5. óta

Homoki fajor

megnevezés alatt igen kellemes zenatu hort hoztuk forgalomba, a melynek

A Bika szálloda üzletvezetősége.

A katolikus kongresszus.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A katolikus kongresszus mai harmadik ülésében folytatta a huszonhetes bizottság jelentésének részletes tárgyalását. Az első szót ma Vaszary Kólos hercegprímás foglalta el.

Az első szónok Apponyi Albert gróf volt. Kijelenti, hogy csupán a pusztai tények feloldására fog szorítkozni és azokból fog következtetéseket levonni. Ama párt, mely a parlamentben bizalommal viseltetik a kormány iránt, itt is bizalommal fog viseltetni a kormány javaslataival szemben. Szólónak az a nézete, hogy ezt a kérdést csak a kormánnyal egyetértőleg lehet megoldani. Ezt ő már akkor is hangoztatta, a midőn olyan kormány volt az ország élén, melylyel legelősebb opposícióban állott (Helyésítés).

Az ügynek érdemére áttérve ismerteti a huszonhetes bizottság munkálatait, mely annak idején háromtagú bizottságot küldött ki, hogy a kormánnyal tárgyalásokba bocsátkozzék. A püspöki kar a kormány kiküldöttjével a főbb pontokra nézve csakhamar megegyezésre jutott. Ezek a pontok a nagyobb javadalmazásu püspöki székek betöltésére és az egyházi vagyon kezelésére vonatkoztak. A huszonhetes bizottság és a kormány álláspontja között eltérések voltak. Az első dolgnál ez az eltérés lényegtelen, de lényeges a vagyonkezelésnél és a tanügyi kérdéseknél. A huszonhetes bizottság jogfentartó nyilatkozata a vallási alapok tekintetében megegyezik szóló álláspontjával. A jogfejlődés szellemé kívánja, hogy ennek a vagyonnak kezelése a katolikus önkormányzatba beillesztessék. Ezt a jogfentartó nyilatkozatot a huszonhetes bizottság egyhangulag fogadta el.

Ezzel szemben állott a miniszter fel-fogása, mely az 1848-iki harmadik törvény-cikkben alapul. Szóló ezután felolvassa a miniszter nyilatkozatát, mely szerint a katolikus kongresszusnak költségvetési jogot nem koncedálhat és legfeljebb csak a felülvizsgálás jogát ismeri el.

Óráig is egy pár fillérért valamely portékán. Jókat kacagtak az együgyű falusok hangos megjegyzésein, kik férj és feleségnek tartottak őket.

— No, még amott tejfelt veszünk, — mondta a leány s aztán mehetünk haza.

Lehetett nyolcz óra, mire kikeveredtek a vásári zsivajból s a leány büszkén, önérettel mutatott a két megtelt kosárra:

— Lassan — ismét megtakarítottam egy koronát és ez így megy napról napra. Tíz nap tíz korona. Hát még egy év alatt! Ót tíz-tizenöt év alatt? Aztán masra terelte gyorsan a beszédet.

Kardos Gábor belsejében valami szokatlan melegséget érzett. Sokat, nagyon sokat akart mondani ennek a leánynak, de már a kapuhoz értek.

— No, isten önnel Kardos ur! Giza fel talál ebredni. Viszontlátásra holnap a vásárcsarnokban! — kacagott a leány s pajkos nevetése visszhangzott a magas boltíves lépcsőházban.

Gábor a leány után nézett hosszan, merően; eszébe jutott a szerény tanácsjegyzői fizetése, Gizának fényűző természete és konstatalta, hogy bizony ő nem jól választott!

Hegedűs András.

A földmivvelésügyi miniszter leirata Debreczenhez.

Az állatvizsgálat új rendje.

Az állatvizsgálat eddigi módja sok bajjal, kellemetlenséggel, sőt veszéllyel is járt. Ezt megakadályozandó, Darányi földmivvelési miniszter rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, mely az egész ország gazdaközönységét érdekli s melyben tudatja, hogy az állatvizsgálat rendjét megváltoztatta. A rendelet tegnap este érkezett meg Debreczen városához s főbb rendelkezései a következők:

Az állatok vizsgálati eljárására való összerelése elmarad, mert ezzel a fertőzés esetei előállhatnak. Az évi lövizsgálatok feltétlenül megtartatnak, még pedig akként, hogy a községek területéhez képest megfelelő vizsgálati helyek jelöltenek ki, még pedig úgy, hogy a különféle udvarokról vizsgálatra kivetett állatok egymással ne érintkezheszenek. A vizsgálatokra a löelővetés nem kötelező, ha az illető ezt szabályszerűen bejelenti, mely esetben a saját udvarán költségére eszközöltetik a vizsgálat.

A ki állatorvost tart, vagy állataira állatorvossal felügyeltet, loálmányának egészségügyi állapotát a kellő időre bejelenti, mely esetben a vizsgálatra való elővezetés kötelezettsége a gazdára ki nem terjed, de viszont az állami orvosnak hivatalos kötelességében áll a magánjelentés adatainak valódiságát ellenőrizni. Különös figyelemmel kell megvizsgálni a magán-tenyésztőket, a kiadott katonalovakat, vándorcsigányok, fuvarosok, házalók, kubikosok, lókupeczek és lókereskedők lovait.

A többi állatfajok darabonként való vizsgálati mértékét, irányát és dönti el, hogy az illető közönségnek állategészségügyi állapota milyen volt a közelmúltban és a vizsgálat idején. Ellenben az állatoknak egyszerű tömegszemléletét, mint a gazdaközönységnek csak alkalmatlanságot okozó eljárást, mint esélytévessztettet, az új rendelkezés — igen helyesen — mellőzi. Ahol a tüzetes vizsgálatról (tekintettel a közönség állategészségügyi helyzetére) el lehet tekinteni, ott ellenőrzésként a közönség különféle részein az állami állatorvos egyes udvarokon vizsgálatot foganatosít azért, hogy meggyőződjék arról, vajjon a helyzet a tényleges viszonyoknak megfelel-e? A rendelet kötelességévé teszi az állami állatorvosnak azt is, hogy amennyiben ragadós betegségben levő állatokat talál, tulajdonosaikat oktassák ki a felől és pedig díjtalanul, hogyan kell orvosolni. Kitorjéztetik a vizsgálat a baromfiakra, ha ragadós betegség jelentkezett. Ez esetben az állami állatorvos az egész lakosságot kioktatja ingyen a védekezési eljárásra.

A lövizsgálatoknál az átöröklő löszembetegségek szigorú ellenőrzésére hívja fel a rendelet az eljáró közönséget. Ennek konstatalása esetén a tenyésztésre alkalmatlannak jelenti, szembeteg anyalovaknak, ha a betegség nem öröklő, a vizsgálat alkalmával ingyen, anélkül egy koronáért igazolványt ad. Intézkedik még a rendelet a magán-tenyésztőknél körülményes vizsgálatáról s eirendeli, hogy fedeztetési időben havonként egyszer megvizsgáltassanak. Az állatorvosok a vizsgálat eszközésére körülményes szabályokat kaptak, ezek között kiváló fontosságú azon előbbi kötelességük, hogy a ragadós betegségek felismerésének külső tüneteihez tartoznak kioktatni ingyen az előjáróságokat, pásztrokat, gazdákat. A kis existenciák érdekeinek védelmében valók mindez intézkedések, különösen az új mód, mely a vizsgálat szabatos végzését

nem alterálva, a gazdaközönséget fölmentette a vizsgálatra való tömeges állatfelhajtás kötelességétől, melyet csak a legnagyobb megegyezéssel fogadnak azok a milliók, a kiket ezek a rendszabályok érdekelnek.

POLITIKAI HIREK.

A deési mandátum. A gróf Teleki Domokos megbízólevelének a megsemmisítésével üresedésbe jutott deési kerületben, mint onnan telegrafálják, báró Dániel Tibor fog szabadelvű programmal föllépni.

TÁRSAS ÉLET.

Asszonyok gyötrelme.

Hölgyek lázadása.

A polgármesterhez, aki elnöke a szinügyi bizottságnak, beállított a minap egy hölgydeputáció. A polgármester fölláll és sietve megy a hölgyek elé.

— Hölgyeim — mondja — kimondhatatlan, amit érzek, azaz kimondhatatlan az örömem, hogy ily számosan lépik át szobám küszöbét.

— Hagyja csak — szól egy fitos orru menyecske. — Most ne kurizáljon. Komoly dologban járunk.

— Oh kérem. Parancsoljanak velem.

A deputáció most szólni kezdene. — Egy asszony is csoda, ha beszél, hát még egy egész deputációra való. Olyan az, mintha az orgona valamennyi sípja egyszerre kezd szomorúan bugni, dalolni, csilingelni.

— Bocsánat, hölgyeim — külön-külön tessék.

Erre egy másik menyecske lépett előre s így szól határozott hangon.

— Csitt! Most én beszélek.

Csönd van.

— Polgármester ur! Tudja-e, mi az, ha az embernek mindig éjjel után jön haza a férje?

— Tudom. Az lump.

— Nem. Az szinügyi bizottsági tag. S tudja-e, mi az, mikor az embernek mindig pikáns kuplékat énekel a férje?

— Tudom. Az egy muzeikális férj.

— Nem. Az szinügyi bizottsági tag. S tudja-e, mi az, mikor az embernek mindennap rózsaszínű leveleket kell fölbontania férje helyett?

— Tudom. Az gyötrelme.

— Nem. Az a szinügyi bizottsági tag feleségének a gyötrelme. És végül tudja-e, mi az, mikor az ember?

— Nem tudom.

— Jobb is, ha nem mondja ki. Igazán elviselhetlen, hogy mi mindenre csábitják ezeket a ssegény szinügyi bizottsági tagokat.

Egy perczig csönd van. Az asszonyok lesütik a szemüket s pirulnak. Végre a polgármester így szól:

— Ez igazán nem szép a szinügyi bizottsági tagoktól. De hát mit tegyünk?

— Azon kéressel jöttünk ide, kegyeskedjék a férjeinket egy másik bizottságba bevásztatni, mert a helyzet tarthatatlan.

— Hm! hm! — dörmög a polgármester. — Ez nagy baj. Még ma bevásztatom valamennyit a közgazdasági bizottságba s ha ez így van, én magam leszek az egész szinügyi bizottság.

35 kr. Evg
liter

Ó-EZERJÓ.

CSANAK JÁNOS termése.
kapható:

CSANAK JÓZSEF
fűszer-, csomog- és borkereskedésében

VIDEK.

Öngyilkos postatiszt. Ungvárról jelentik, hogy ott tegnap agyonlőtte magát Vincze Géza sátoralja-ujhelyi postasegédtiszt. Nemrég felfüggesztették hivatalától s emiatt való elkeseredésében vált meg az élettől.

Háromezer koronás hamis váltó. A nagyszalontai Gazdasági Takarékpénztárban — mint nekünk jelentik — nagyszabású csalásnak jöttek a nyomára. E napokban egy 3000 koronás váltó járt le, amelyben három igen jó hitelű kötegyáni birtokos: N. Bujdosó József, Nemes Károly és Nemes Ferenc az aláíró. Az intézet szokás szerint értesítette őket a lejáratról, s ekkor derült ki, hogy mind a három nevet hamisították a váltóra. Érdekes, hogy az elfogadvány szélén a község pecsétje is hamisítva van. A takarékpénztár jelentést tett a dologról a nagyváradi kir. ügyésznek, s most erőlyesen nyomozzák az ügy hamisítót.

Véres halotti tor.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnapelőtt temették el Kétyen Sebeszta Boldizsárt, a község egyik legvagyonosabb polgárát. Az elhaltnak két férjnél lévő leánya van s ezek egyikénél élt már pár év óta az öreg Sebeszta magányosan. A temetést követő torra — mint tudósítónk jelenti — az elhalt másik leánya is férjével együtt s megjelent a nagyszámu rokonság is. A jó bor csakhamar feledtette a bánatot s megeredt a jókedvű beszélgetés, miközben szóba került az elhalt vagyonának a felosztása is.

A két testvérleány között megindult a vitakozás az ágyneműk és egyéb butorok felosztása miatt. A két asszony között mindinkább kiélesedett a vitakozás s e miatt beleszóltak a férjek és mindegyik a saját feleségének az álláspontját védte. Ebből azután átkerült a sor a többi örökségre s a bortól hevített sógorok csakhamar tetlegességre vitték a dolgot. A rokonok ekkor közbeléptek, de véletlenül a fiatalabb testvér valamit kivett a ládából, hogy magával viszi.

Az idősebb testvér férje, Juhász Sándor ekkor arcul ütötte, mire Buza Antal felkapott az asztalról egy kést s azt a sógora hátába döfte. A másik sógor nem volt rest, az is késsel támadt Buzára s noha a rokonság közbelépett, a vérengzés csak akkor ért véget, a mikor Buza felbasította sógorának a hasát. A gyorsan elhívott orvos ápolás alá vette ugyan, de életbenmaradása alig remélhető. Buzát a csendőrök letartóztatták.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A naszódi mandátum. (Táv-irat.) A Kuria ma délben hirdette ki a naszódi kerületben megválasztott kormánypárti képviselő, dr. Beck Marczel mandátuma ellen beadott petíció felett hozott határozatát. A bíróság elutasította a petíciót s így Beck igazolt képviselő lett.

Egy fővárosi orvos öngyilkossága.

— Telefon tudósítás. —

Budapest, január 11.

Dr. Tomka fővárosi orvos lakásán a napokban betörést követtek el. A betörés

ügyében szenzációs fordulat következett be: dr. Tomka Samu főorvos ma reggel öngyilkosságot követett el és menten szörnyet halt. A szomorú eset a betörést nem teszi bonyolulttá, a rendőrség már napokkal ezelőtt sejtette, hogy a betörést maga Tomka dr. rendezhette, hogy fölvegye a nagy biztossági díjat.

A vizsgálatot a betörésben éppen ezért kivették a betöréseket referáló tisztviselő kezéből és Berczy Béla rendőrkapitánynak adták át. Berczy az első kihallgatás után tisztában volt azzal, hogy a betörés nem professzionális betörők munkája s hogy doktor Tomka Samu maga rendezte a betörést.

A súlyos bűnbe esett orvos is megszégyesítte annak, hogy a rendőrség őt gyanuba fogta s nem várta be, hogy a bíróság ítélkezzen felette. Ma reggel öngyilkosságot követett el.

Az eset részletei a következők:

A Gyár-utca 18. számú házban ma reggel fél nyolc óra felé egy 30—35 évesnek látszó, urisan öltözött férfi tért be. Tétova lépésekkel fölment a ház negyedik emeletére, végig haladt a folyosón s egy percre megállt a folyosó végén lakó Novák szobá lakásának ajtaja előtt. Novákné az ajtóban állott és meglátva az ismeretlen dult ábrázatát, megszólította:

— Rosszul van talán?

Az ismeretlen néhány érthetetlen szót morzsolva s a rákövetkező pillanatban keresztül vetette magát a folyosó karfáján. Novákné ijedten felsikoltott, az ismeretlen után kapott, de az menthetlenül zuhant le az udvar kövezetére.

Novákné sikoltására és a zuhanás tompa hangjára Püllerné, a házmester felesége, aki épen az első emeleten járt, lezsaladt az udvarra. Az udvar végén, a kut közelében feküdt az ismeretlen életunt teste, mely egyet-kettőt rándult s aztán elpihent örökre.

Az öngyilkoshoz hamar elhívták a mentőket, de azok már nem segíthettek rajta. Tomka oly erővel ütődött a kövezetre, hogy a nyaka csigolyája eltört s azonkívül is több súlyos törést szenvedett.

Később megjelent a helyszínen a hatodik kerületi rendőrkapitányság részéről Páskán fogalmazó. Megvizsgálta az öngyilkos ruháját, de sehol egy sor írást sem talált. Az öngyilkos puha fekete kalapjának béléseben dr. T. S. monogram van beragasztva, épp így a fehérneműjébe, a zsebkendőjébe is T. S. betűk vannak behímézve.

A rendőrség intézkedésére a tetemet a bonczitani intézet egyszerű fekete koscsiján kiszállították az üllő uti temetőbe.

Tomka Samu Andrassy ut 51. szám alatti lakásán mindenről nem tudtak semmit. Feleségének föltűnt ugyan, hogy Tomka már tegnap délután nyugtalan volt, éjjel is csak igen keveset aludt, de mikor kora reggel elment hazulról, azt hitték, hogy a rendőrségre megy, hogy a betörés ügyében indított vizsgálat iránt érdeklődjék. Délelőtt tizenegy óra felé lelkendezve rohant föl Tomka Samu lakására Hendler József, a sógora. A tíz órai postajáratl levelet kapott Tomka Samutól, a melyben Tomka azt írja neki, hogy:

A sok anyagi gond teljesen összetörte s a legutóbbi dolog teljesen elpusztította idegeimet. Isten veled.

Mikor Hendler felért Tomka Samu lakására, ott már összegyűltek volt az orvos hozzátartozói, a kiket Tomka felesége hívatott el mert férjének nyugtalan viselkedése nagyon megijesztette. Mindanyian nagy izgatottsággal tárgyalták a betörést s a nyomában keletkezett kellemetlen zava-

rokat, de az öngyilkosságról akkor még nem tudtak.

Csak később jutott az eset tudomásukra, amely fővárosszerte is nagy szenzációt keltett.

Mint egy éjjeli táviratunk jelenti, dr. Tomka tettének elkövetését megelőzőleg levelet intézett nejéhez, melyben megírta, hogy öngyilkosságot fog elkövetni és pedig súlyos idegbaja miatt. E levélben a betörésről egy árva szóval se nem emlékezett meg az öngyilkossá lett orvos.

SZÍNHÁZ.

A színházban.

Néző: Mi történt ott fent karzaton?

Színházi szolga: Mikor Kiss színész a színpadon a haldoklási jelenetet lejátszotta, egy mosóné a karzaton elájult. A szegény asszonynak még tizenkét korona követelése volt a színésztől.

A suhancz. Konti József régi pompás operettjét, a Suhanczot elevenítették fel tegnap este a színházban szép számu közönség előtt. Örömmel hallottuk a kedves melódiákat, melyekkel valószággal el van halmozva Konti minden operettje s igazán szinte érthetetlen előttünk, hogy az igazgatóság miért keríti oly ritkán műsorra a Konti műveit. Ott van például az „Eleven ördög”, meg se tudnánk mondani, mikor láttuk utoljára, pedig bizonyára örömmel venné a közönség, ha előkeresnék a színház valamelyik poros zugából. A tegnap esti előadásban a czimszerepet, a suhanczot Komlóssy Emma játszotta oly pajkos jókedvvel, annyi temperamentummal, hogy a közönséget valószággal magával ragadta. Játékában úgy mint énekében annyi kedvességet fejtett ki, hogy ismételtlen zugó tapsokkal jutalmazták. Mellette Bárdos Irma vette ki a részét az elismerésből esinos énekével. Nagy Gyula a szerelmes fűszeres kis szerepében is jóízű nevetésre fakasztotta a közönséget. Még Karacsot és Sziklayt említjük fel, mint akik szintén jelentékeny mértékben hozzájárultak az előadás sikeréhez. (—i.)

Műsor. Hétfőn: Cyrano de Bergerac, dráma, írta Edmund Rostand. Kedden: Pá-holy, vigjáték. Szerdán, újdonságul először: Teréz kapitány, operette, írták Bisson és Planquett. Csütörtökön, pénteken, szombaton ugyanez.

Teréz kapitány. Ez a czime a szintársulat legújabb operette-újdonságának, mely szerdán kerül először színre. A darabot az elmes Bisson és a romantikus Planquett írták, két oly kiváló egyéniség, akik közül egy is elegendő ahhoz, hogy a közönség várakozással nézzen a premier elé.

ÚJDONSÁGOK.

* **Istentiszteletek.** Ma vasárnap az ev. ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek.: Nagytemplomban Kiss Tamás esk. felügyelő s. lelkész. Kistemplomban Harsányi Pál esk. felügyelő. Kossuth-utcai templomban Zöld Mihály esk. felügyelő. Ispolytemplomban Görömbey Péter s. tanár segéd lelkész. A Csapó-kertben a rendes időben lesz az istentisztelet. — A róm. kath. templomban délelőtt 6 órakor szent mise, mondja

Brösztel Lajos. 7 órákor szent mise. mondja Szabó István. 8 órákor szent mise a gimnáziumi növendékek részére. kilenc órákor ünnepélyes nagy mise, tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépóst-plébános segédlettel, utána szent beszéd, melyet Brösztel Lajos mond. 3/4 11 órákor szent mise a Svetits zárda növendékei és az elemi iskolák részére, tartja Molnár K. Dezső h. igazgató. 1/2 12 órákor szent mise, tartja Nyári Ignác. Délután 1/3 órákor Keresztény tanítás, tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépóst-plébános. 3 órákor Lytánia és szent olvasó 5 órákor istentisztelet a Jézus szent szíve tárulat részére szent beszéd és körmenettel, tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépóst-plébános. — *Az ágost. hit. ev. templomban* d. e. 10 órákor Materny Lajos tőspere tart istentiszteletet. — *A gör. kath. k. polcában* reggel 6 órákor reggeli istentisztelet, 9 órákor szent mise, délután 3 órákor vespere, 4 órákor rózsafüzér ajátosság.

*** Újév a gör. katolikusoknál.** A Julián tele naptár szerint tuvalevőleg kedden fog beállni az új év, mely alkalmából a helybeli gör. kath. kápolnában a következő sorrendben fognak megtartani az istentiszteletek: Holnap, azaz hétfőn délután 5 órákor estei istentisztelet és prédikáció; Kedden reggel 6 órákor reggeli ajátosság, 9 órákor szent mise, prédikáció, délután 3 órákor vespere, 4 órákor szent olvasó.

*** Debreczen menyasszonyai és vőegyei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Sücs István ev. ref. költő-író Sajtó Rózával ev. ref. — Pósalaky Antal ev. ref. kömives Foriz Juliánával ev. ref. — Pintár Ágoston r. kath. dokányos Tar Juliánával ev. ref. — Tóth János ev. ref. kondás Nagy Eszterrel ev. ref. — Zöld Mihály ev. ref. földirtokos Harsányi Juliánával ev. ref. — Bilik István r. kath. napszámos Pintár Erzsébettel r. kath. — Malacsi József ev. ref. nérlő Kerékgyártó Máriával ev. ref. — Késari Géza ev. ref. zenész Körtélyesi Juliánával ev. ref. — Pósa József r. kath. fodrász Molnár Lidiával ev. ref. — Pazmándy István r. kath. dokányos Erdei Máriával r. kath. — Pazmándy József r. kath. béres Pálar Rózával r. kath. — Pozácsás György g. kath. községi jegyző Sárossi Gizellával r. kath. — Rozsa Lajos izr. nődivat kereskedő Stern Malvinnal izr. — Dári János ev. ref. napszámos Boross Juliánával ev. ref. — Arany János ev. ref. földirtokos Barai Juliánával ev. ref. — Szabó András ev. ref. béres Kácsi Sárval ev. ref. — Orosz József g. kath. gépész Imre Erzsébettel ev. ref. — Nagy József ev. ref. hentesmester Nagy Erzsébettel ev. ref. — Győrössy György ev. ref. ki-birtokos Orah Juliánával ev. ref. — Imre István ev. ref. kereskedő Kovács Erzsébettel ev. ref. — Saba József ev. ref. kömives Molnár

Sárval ev. ref. — Kádár Lajos ev. ref. szűzabó Csereszeyés Juliánával ev. ref. — Pogoriski Béla r. kath. mozdonyvezető Ferge Juliánával ev. ref. — Kovács János ev. ref. ki-birtokos Erdődy Erzsébettel ev. ref. és Demokos Zsigmond ev. ref. napszámos Kurucz Máriával ev. ref.

*** Köszvénylés.** A debreczeni páli-szent-Vincent-egyesület rendezései ülést f. hó 15-én, szerdán délután 6 órákor fogja megtartani a róm. kath. leányiskola földszinti baloldali termében Az elnökség.

*** Eljegyzés.** Kauffmann Izidor nagy-károlyi földirtokos e hó 23-án esküszik örök hűséget Bechert Henkának, Bechert Mária nagy-károlyi kedő és városi bizottsági tag kedves leányának.

*** A király ajándéka egy debreczeni asszonynak.** Ő fel-sége a király, a kabinetiroda útján egy szegény debreczeni asszonynak 30 korona ajándékot juttatott a napokban. Daniusz Edéné, egy debreczeni állami erdész özvegye, megható levelet írt a királynak, elmondva benne az ő nagy kétségbeesését, úgy amint csak egy szegénységben maradt özvegy asszony el tudja mondani. A király megsajnálta az állami erdész özvegyét és a kabinetirodájának útján 30 koronát küldött özv. Daniusz Edénének, aki most áldva emlegeti a kegyelmes, jó királyt.

*** Egy debreczeni vak leányról.** A budapesti v. kókat gyámoltó országos intézet egy átirata érkezett Debreczen városához. Az van elmondva benne, hogy a napokban egy debreczeni vak leányt, Deli Rozát, noha mind a helybe volt töltve az intézetben, a gyámoltott vakok közé vették fel, mert az intézet nagy hállára van kötelezve Debreczen város közönségével szemben, azokért az adakozásokért, amelyek az elhelyezett perselyek útján az intézethez érkeztek. Az intézet igazgatója hálásan köszöni Debreczen közönségének az eddigi támogatást és azon reményben tudatja a Deli Róza felvételét, hogy a város közönsége továbbra is az eddig tanúsított jó indulattal fog viselkedni a vakokat gyámoltó intézettel szemben.

*** Halalozás.** Özv. Horváth Józsefné Miskolci Éva asszony folyó hó 10-én d. u. 4 órákor, életének 88-ik, özvegyességnek 15-évében rövid szenvedés után meghalt. Halt tetemeit f. hó 12-én d. u. 2 órákor, az ev. ref. egyház szertartása szerint a Mergő utca 10. sz. háznál tartandó gyászima után a Peterfai temetőbe helyezik örök nyugalomra.

*** Bűnös uton.** Rosner József pin-czér hely és foglalkozás és így péns nélkül lévén, szomorú napokat élt. Sokáig esatángolt Debreczen utcáiban a nélkül, hogy alkalmazást nyerne volna magának. Könyörületes emberek mindig vannak, akiket könnyű rászédni, csak egy kis siránkozó hang kell hozzá. Rosner ezeket vadászott s hol az egyiket, hol a másikat pumpolta meg, hogy megszerezze magának a legszükségesebbeket. Az adományokból azonban nem jutott másra, csak élelemre, pedig ő szeretett szivarozni is. Hogy ezt a passzión is megkereshesse magának, lopásra adta magát. Szerencsétlenségére mindjárt az első alkalommal észrevettek, lefűltek és a rendőrségre vitték, hol elkobozták tőle a szivarokat, őt magát pedig kitolonczolták a városból.

*** Az iparos kör bálja.** A debreczeni iparos kör február hó 2-ikán tartja meg az idei farsangi mulatságát A rendező bizottság élén Biczó Gyula építő mester áll, aki nagyban fáradozik a bál sikere érdekében. A meghívókat tegnap küldte szét a rendezőség és előre láthatólag a farsang egyik igen sikerült mulatsága lesz a debreczeni iparos kör bálja.

*** Az ingyen kenyérszítás megkezdése.** Az ingyen kenyérszító bizottság tegnap délután ülést tartott a városházán, amelyen határozatilag ki-mondták, hogy az ingyen kenyérszítást szombaton délelőtt tízeveg órákor a városháza udvarán megkezdik. A bizottság elhatározta, hogy a kenyérszál-lításra nézve pályázatot hirdet a debreczeni pékmesterek között s felhívja ezeket, hogy ajánlataikat esütörtön déli 12 óráig Varga Károlyhoz, mint az ingyen kenyérszítóbizottság pénztárosához adják be.

*** A ravasz leány.** Ella: Kiváncsi vagyok, hogy volt vőlegényem az ékeze-reket is visszakéri-e, amelyeket nekem aján-dékozott? — Olga: Ha visszakéri, küld vissza rögtön, mert akkor hamisak.

*** Postások táncvizalma.** A debreczeni m. kir. posta- és táviráda altisztak és szolgák saját özvegyeket, árvákat segélyező és temetkezési egyesületük javára január hó 18-án, azaz szombaton a Korona disztermében zártkörű jótékonycélu táncvizalmat tartanak. Belépti díj személyenként 2 korona. Család-jegy 3 személyre 4 korona. Jegyek előre válthatók a városi és pályaudvari postahivataloknál, a levélszobai ősnél és este a németárnál. Kezdet este 8 órákor Zenész Veres Tóai jóhírnevű zenekara.

*** Halál tánc közben.** Nagyváradról jelentik lapunknak, hogy ott tegnap temettek el egy debreczeni embert, a ki a fia lakodalmára ment át Nagyváradra és tánczolás közben hirtelen meghalt. A szerencsétlen véget őt embert Holst in Henriknek hívják és az orvosok konstatálása szerint szívszélhűdés érte. Holstein Henriket tegnap délután temették el nagy részvét mellett. Debreczenből az eset halatára megrendült család tagjai is megjelentek a temetésen.

*** Sonkalopás.** Igen sok sonkája, kolbásza, sodara volt felakasztva Kovács Béának a kéménybe. Eltette telire tavaszra, sőt még hogy nyarra is jusson belőle. Ért legálább is száz pengőt, ami minden ott fel volt halmozva. Egész örömmellett benne Kovács Béának. Tegnap virradóra azonban eltűnt a kéményből a sok jó sertésbús. — Valamelyik élelmes tolvaj megtudta a sonkak holátét s elemelte azokat. Most börtöl üthetik a tolvajoknak is, meg Kovács Béla sertésbúsának is a nyomát.

*** Kossuth Lajos 1848 béli.** Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű közönség becses figyelmét Kiss Alajos akadémiai jeles festő életnagyságu, sikerül festményére, amely Varga és Flaschner elsőrendű butor-áru ültetőknek kirakatában megtekinthető s ára 600 korona. Fénykép utáni festményeket szerény árért készítséggel elvállal. Ajánljuk a kiváló festőművészt a nagyérdemű közönség pártfogásába. Lakása Eger, főter 30.

NÉMETI

Elsőrangú modern fényképész műterme

Debreczen, Piacutca 42 sz.

Nyitva ünnep és vasárnap is.

*** A belügyminiszter a Széchényi-muzeum érdekében.** A magyar tud. akad. tudvalevőleg elhatározta, hogy Széchényi Istvánnak, az akadémia megalapítójának műveiből, valamint az életére vonatkozó okiratokból és egyéb emléktárgyakból muzeumot létesít. Széll Kálmán mint belügyminiszter most főhivatást intézett az ország összes törvényhatóságaihoz, így Debreczenhez is, hogy az erre vonatkozó reliquiákat — nevezetesen Széchényi leveleit — gyűjtsék össze és mielőbb küldjék be hozzá, hogy azokat a létesítendő muzeum rendelkezésére bocsáthassa.

*** Az izr. nőegylet thea estélye.** A debreczeni izr. nőegylet sikerült mulatságot rendezett tegnap este a Bika szálló nagytermében. A természetzsufolásig megtöltötte a díszes közönség, melynek soraiban ott láttuk a város előkelő hölgyközönségét és közéletünk több előkelő alakját, Dégenfeld József gróf volt főispánt, Bakonyi Samu orsz. gyűlési képviselőt és másokat. A nagyteremben felállított áruessarnokok a jótékonyaság jegyében szép jövedelmet tudtak kimutatni az adakozó közönség jóvoltából. A jelenlevőket — amennyire összelehetett állítani — következőkben közöljük:

Asszonyok: Stern J. Zsuzsáné, Rosenfeld Mártonné, Veszeczi Zsigmondné, Schotz Jakabné, Fürst Ödöné, Lusztig Károlyné, László Albertné, Brill Illésné, Lusztig Dezsőné, Rosenthal Jenőné, Grünwald Bernátné, Schvarcz Viktorné, Kandel Ferenczné, F. Kete Jakabné, Dr. Konyeres Elek, dr. Popper Mórné, Veisz Léviné, dr. Burger Peterné, dr. Balászné, dr. Kardosné, Lambergerné, dr. Engelné, Márkus Miksáné, Berger Jenőné, Móriczné, Vilmosné, Meiszelsz Vilmosné dr. Popperné, Sántó Győzőné, dr. Balkányi Miklósné, Balkányi Eténné, dr. Freund Jenőné, dr. Bakonyiné, Balkányi Emilné, dr. Bendek Jánosné, dr. Szász Adolfné.

Leányok: Sonnenberg Berta, Engel Irén, Már us Irén, Goldstein Julán, Ednburg Kornél, Kemény Irén, Váradi Ilona, Grünwald Ilona, Rosenfeld Frida, Veszeczi Gizike (Sz. Váralja), Jekatiffy Irén (Acsád), Erber Margit, Lukács Gizike, Lukács Ilona, Bloch Rózsa, Reszler Vilma, Fried Gizella, Mihály Margit, Fisch Margit, Markusz Irén, Alter kisasszony.

*** A műpártoló egyesület gyűlése.** A nemrég megalakult debreczeni műpártoló egyesület választmányja tegnap délután 5 órakor a városhaza kistanácstermében Csikos Sándor dr. elnöklété alatt gyűlést tartott. A tegnapi gyűlésen egy a tavasszal rendezendő kiállítás és annak részletei fölött kellett volna tanácskozni a választmányának, de e fölött igen hamar napirendre tértek, mert egyhangulag lezavarták a felvetett kérdést, vajjon rendezzen-e az egyesület kiállítást a tavasszal vagy sem. Dobiecski Sándor orsz. gyűl. képviselő hosszabb beszédében oda nyilatkozott, hogy az egyesület még ráérne kiállítást rendezni, mert anyagilag az idén még nem lehetne a kiállító művészeknek sikert biztosítani. A beszéd után az egybegyűlt tsok nagy része csatlakozik Dobiecski indítványához, hogy halasszák el a kiállítás

rendezést, legalább addig, amíg az egyelet alapszabályait a miniszter megerősíti. A választmány végre egyhangulag kimondta, hogy a kiállításrendezésnek az ideje még nem érkezett el, tehát egyelőre még nem rendeznek kiállítást. Néhány apróbb ügy elintézése után a gyűlés 6 órakor véget ért.

*** A debreczeni csimadia ifjuság bálja.** A debreczeni csimadia ifjuság 1902 január 25-én, szombaton a "Korona" vendéglő dísztermében Veres Tóni teljes zenekarának közreműködése mellett fogja megtartani zártkörű fényes táncszüvegét. E mulatság még minden évben kitünően sikerült s ez évben is kitünő sikerrel kecsegtet. A táncestélyen kitünő italokról a rendező ifjuság fog gondoskodni. Belépti díj tetszés szerint.

*** A Csokonai kör mai közgyűlése** iránt szokatlan érdeklődést tanúsít a közönség. Meg van a magyar-rázata. Azt reméli, hogy a városunkban most tapasztalt politikai és társadalmi átalakulások hatása alatt a Csokonai kör is átalakul igazi irodalmi társulattá. Ezért a nagy érdeklődés a kör működését jórésben mozgató titkár választás iránt, amely majd a mai közgyűlésen foglalkoztatja a Csokonai kör tagjait. Tegnap már nyilatkozott a választmány. Főtáskárul dr. Tüdős Jánost, titkárul pedig dr. Kardos Albertet jelölték. A kör tagjai körében azonban eltérőek a nézetek, különösen a másodtitkári állást illetőleg. De magára a Csokonai körre vonatkozólag is az a nézet kezd dominálni a helyzetet, hogy az író emberekre is sor kerüljön már ne csak műbáratokra. És talán van is valami igazság benne. A Csokonai kör — ha ugyan nem tévedünk — nem kíván tisztán tanári kör lenni.

*** Halálozás.** Néhai Dudás Zsuzsánna, özv. id. Csóka Sámuelné 73 éves korában elhunyt. Temetése f. hó 12. é. d. u. 2 órán lesz, Mészáros tér 12. sz. háztól az ut. templomban tartandó gyászszertartás után, a cegléd-utcai temetőbe.

*** Az egészség tiszparancsolata.** A most megjelent Jó egészség című lapból vesszük át ezt megszívlelendő tiszparancsolatot. 1. Éhgyomorral reggel ki ne lépj az utcára. 2. Ha meleg italt itál, ne menj hideg levegőre. 3. Melleidet és hátadat jó melegen tartsd. 4. Hideg levegőben az orrodon át végy lélegzetet. 5. A hátaddal se hideg falhoz, se meleg kályhához ne támaszkodjál. 6. Vasuti kocsiban az ablak mellett ne ülj. 7. Hideg szabad helyen mozdulatlanul ne ülj. 8. Télen ne hevüj. 9. Fűrődj meg minden nap és lehetőleg kora reggel, hogy a bőröd friss legyen. 10. Mielőtt lefeküdnél, melegesd meg a lábadat.

*** A tuberkulózis és a mészárosok.** Most, mikor az egész művelt világ a tüdővésznek, ennek a rettenetesen pusztító betegségnak üzent író háborút, nem érdektelen az orvosoknak az a megfigyelése, hogy a mészárosok között ugyiszólván alig van tüdővész ember. A „Butchers Advocate” igen érdekes módon fejtegeti, hogy a mészárosok között miért fordul elő ritkán

a tüdővész. Az értekezés szerint a mészárosok erős munkát végezvén, az összes izmokat működtetik s tüdejük mozgása által erőteljes. Mivel pedig sokat vannak a levegőn, a mészárosok pedig folytonosan szellőznek, a tüdővész, mely füledt helyeken, tespedt működésű egyénekben csírázik, a mészárosokat elkerüli. Nem utolsó oka ennek az is, hogy a mészárosok testükön keresztül a húsból, melylyel munkájuk közben érintkeznek, nagymennyiségű oleint, palmitint és stearint vesznek magukhoz, melyek carbonból és hidrogenből állanak. Ezek az anyagok erőt és belső meleget adnak, melyek elő s nem engedik kifejlődni a tuberkulózis csíráját.

*** A kerékpáros egyesület hangversenye.** A polgári kerékpáros egyesület értesülésünk szerint folyó hó 23-án este 8 órakor egy fényesnek ígérkező hangversenynyel kapcsolatos házas estélyt rendez az egyesületi helyiségben (Dréher sörcsarnok télikerije). Műsor: I. Zenéi nyitány Kis Béla zenekarától. II. A kereskedő ifjak önképző egyesületének dalárdája énekel. III. László Bandi, a debreczeni zenede legtehetségesebb tanítványának hegedűsólója. IV. Komlóssy Emma urhölgy, a debreczeni szinpad csalogányak dalszáma. V. Kereskedő ifjak önképző egyesületének dalárdája. VI. Gramophon játék. VII. Sziklai Miklós, a debreczeni színház komikusának magánjelenete. VIII. A kereskedő ifjak önképző egyesülete dalárdájának énekszáma. Azt hisszük, hogy e műsorhoz nem is kell kommentár, mert magában foglalja a siker koronáját.

*** Jó tettért jót ne varj.** Enyedi József csavargó rutul visszaélt, azzal a jószággal, melylyel a szegényházi ápoltak irányában viselkedtek. Azért, hogy néha igénybe vették segítségét, mindég nyújtottak valamicskét szerény élelműkből, sőt lakásukat is megosztották vele. Enyedi ezt szívesen bálálta meg, hogy Nagy József szegényházi ápoltnak ellopta a rubáját. — Enyedit a rendőrség még mielőtt a lopott tárgyakon tudhatott volna letartóztatni.

*** Apró f. Irésítés.** Feleség: Édes uram, az új szakácsnőnk a sület kissé megégette — a leány még kissé tapasztalatlan. — Egy csók talán kárpótolni fog. — Férfj: Nem bánom, hát küld ide azt a leányt.

*** Segély egy ismeretlen urinőnek.** Pár nap előtt néhány soros kérelmet adtunk közre lapunk hasábjain. Egy urinő nyomerárlal irtunk benne, akitől a férjét egy időre elszakította az igazságszolgáltatás. Kenyér, betevő falat nélkül maradt az urinő gyermekeivel együtt. A felhívás nem maradt eredmény nélkül, mennyiben a tegnapi nap folyamán a következő adományok érkeztek be: Füleky Pál 4 korona, Olesmitzky Emília 2 korona, Goldstein Gizella 1 korona, özv. Bodó Sámuelné 1 korona, és N. N. szinten egy korona. Az így befolyt összeget nyugta mellett átadtuk Dr. Ujlaky Hugó ügyvéd úrnak, mint aki szíveségből közvettíti az ismeretlen urinő részére beküldött adományokat. Itt jegyezzük meg hogy Mayer Emilné ura közvetlenül küldött nagyobb adományt a sorstól süjtött családnak.

Előre haladt idény miatt

a még rakáron lévő legújabb divatuői felöltők és szőrmeáru különlegességek gyönyörű kiállításban olcsó árak mellett beszerezhetők a

Darvas Testvérek

női és gyermekfelöltő áruházában Fótér, Hungária kávéház mellett

* **Az ikergyermekkel bíró** anya részére utólag adakozott Freidenfeld Rudolf ur 3 korona, egy urnó 2 korona, összesen 5 korona. Hozzáadva az eddigiekhez, összesen befolyt 115 korona 70 fillér, mely összegget betegünk nevében köszönettel nyugdíjazok. Debreczen, 1902. január 11. — Tisztelettel: Wisky Sándor, kórházi gondnok.

* **Tőkepénzesek** kerestetnek, kik betétlázásra 8%-ra hajlandók lennének pénzeiket elhelyezni, avagy jó váltókat 2—3%-ért girálni (forgatni) helybeli vagy vidéki bankoknál. Bővebbet Rácz Béla bank. biz. és keresk. irodájában Debreczen, Hunyadi-u. 10., ez előtt (Kisvárad, vasut-utca), a hóházak, szőlő és szántó földek igen előnyös fizetési feltételek mellett kaphatók, vendéglők, gyárak is azok, a kik egymásért kezességöt vállalnak, hogy kölcsönüket a bank biztosabban megszavazza, fenti irodában ismeretséget köthetnek. Tőketörlesztéses kölcsönök 4—5% kamatra a legjobban kieszközölhetők. Adami, megyei hivatalnokoknak, kiknek 1600 kor. felüli fizetésük és 1000 kor. felüli nyugdíjuk van, kezes nélkül, továbbá életbiztosítási kötvényre és értékpapírokra. Információkat (tudakozódásokat) mérsékelt díj mellett elintézik az ország bármely részéből.

* **A népkönyhára**, melyet naponként közel 600, különösen szegény gyermek látogat, az elmúlt két hét alatt a következő adományok folytak be: Karap Móríz 40 kor., öz. Hegyi Mihályné, öz. Szikszay Józsefné, Boczkó Sámuelné 10—10 kor., Erőss Lajos 8 kor. (ugyanő a nőegyleti árvaház részére 4 kor.), Kéki Sándorné 6 kor., Tóth Aurélné 5 kor., Debreczen szerkesztősége 4 kor., Balogh Ferencz 2 kor., Sánta Györgyné 1 kosár krumpli, 1 tál káposzta, István gőzmalom 1 zsák liszt, Wagner Gyuláné 1 tál káposzta, 4 darab füstölt hus, Erdei Pál és neje Szilágyi Zsuzsanna f. évi január 7 én 50 éves házasságának emlékére: 20 kiló tehénbus, 4 buzakenyér, 1 zsák krumpli. Debreczen, 1902 január 10. Szűts Kálmán nőegyleti pénztárnok.

* **Hol szórakozunk vasárnap este?** A Márkus Jenő „teli kert” éttermében a katonazenekar vasárnap este igen értékes műsorral nagy hangversenyt rendez. Belépti díj nincs.

* **Nyilvános nyugtázás.** A debreczeni gör. kath. elemi iskola szegény tanulói részére a karácsony alkalmára begyűlt gyűjtőíveken egyszázötz kor. 42 fillér, az érettségig jótékony-zélu előadásának jövedelméből 20 korona, összesen befolyt egyszázharmincz korona 42 fillér. Ebből hat fiu és két leány részére beszereztünk összesen nyolcz pár csizmát, két leány részére felső ruhát, hét fiu részére készítettünk teljes öltönyt Balla Mihály üzletében, kinek ezuttal is köszönetet mondunk a ruhák csinos kiállításáért. Ajándéku kaptunk a Telegdi K. Lajos u. ódjá: Eperjesy Istvánól 20 drb. könyvet, melyeket szorgalmasabb tanulók jutalmazására fordítunk; Bódogh Gyulától egy nagy csomag mézeskalácsot, hibeinktől sok gyümölcsöt és édeséget, melyeket a karácsony estén osztottunk ki. Fogadják a jószívű adakozók szegény gyermekeink nevében ezuttal is hálás köszönetemet. Papp János, lelkész.

* **Parátor.** Köszvény, csuzt, rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat, párszor használva, megszüntet. Ára 70 fillér. Kapható Jóna és Jóna drugerijában. —

* **Kováts-féle Köszvényeszes** gyorsan elmulaszt mindennemű hűlésből származó rheumát, szaggatást fogfájást stb. Kapható kis üveggel 35 krért, nagyobb és erősebb hatásúval 80 krért, L. Kováts Nándor gyógyszerésznél a **Fehér Hattyu** gyógyszerárban.

* **Weisz Sándor férfi szabó** és uri divat üzletében angol és hazai gyártmányú szövetektől ruhák mérték után jutányos áron k szittetnek. *Egyhe tél miatt* a raktáron levő összes téli áruk u. m. jaegeringek, orosz hó és sárcezipők, vadász harasnyák rendkívül olcsó áron adataak el.

* **Ma! zárukunk** egyrésztéhez mellékeljük a Korona Takaré- és Hitelszövetkezet aláírási felhívását, mire felhívjuk a t. olvasó közönség szives figyelmét.

TÁVIRATOK.

Megrabolt biztosító társaság.

Bécs, január 11. Nagy szenzációt keltett egy biztosító társaság kárára ma délelben elkövetett 30,000 koronás lopás. A Providencia biztosító társaság főpénztárosa, délben félórára eltávozott a hivatalból és a pénzeszekrényt gondosan bezárta. Mikor visszatért a kaszából 30 000 korona hiányzott. A titokszertű lopás kiderítésére széleskörű nyomozást indítottak.

Ötszáz ezer koronás alapítvány.

Budapest, jan. 11. Desseffy Pál gróf kapronczai nagybirtokos ötszáz ezer koronás alapítványt tett, a Desseffy család fiugyermekeinek felnevelésére.

De Wett operációll.

London, január 11. A Reuter-ügynökség jelenti Voloshoetzből tegnapi kelettel: De Wett, a kinek nagy hadereje van, tegnap reggel Delisle tábornokkal harczba keveredett. — Delisle hevesen ágyuzta az ellenséget.

Szerencsétlenség.

Reval, január 11. Stenekaer szigeténél elvált egy jégdarab, a melyen 30 halász és 10 ló volt. Az emberek közül csak egy tudta még elérni a szigetet. A „Jermák” jégtörő hajót kiküldték a szerencsétlenek kiszabadítására.

Hamis pénzgyár a börtönben.

Budapest, január 11. Különös, szinte hihetetlenül furcsa eset birét táviratozzák Sopronból. Arról van szó ugyanis, hogy egy pénzhamisító gyárat fedeztek fel — a soproni országos fegyintézetben. A fegyintézet három önkénytelen lakója büntetésének idejét arra használta, hogy hamis huszfilléresket gyártson. A triumvirátus főnöke egy Müller József nevű német származású rab, kit már többszörösen elítéltek pénzhamisításért. Hogy a jó madarak miképpen juthattak a pénzhamisításhoz szükséges anyaghoz és eszközökhöz, azt

még a vizsgálat fogja kideríteni. A dolog mindenestre jellemző a soproni fegyintézetben a rabok felett gyakorolt felügyeletre.

HIREK.

Éjjeli posta.

× **Fizetés helyett golyó.** (Éjjeli express tudósítás.) Sumár Vendel ugyanis tegnapelőtt este ittas fővel betért Deuts Simon korcsmájába. A korcsmáros — mint levelezőnk írja — nem adott neki pálinkát, mert külöben is adós volt már. Sumár ezért éktelen dübe jött, felkapott egy széket s azzal akart Deutsra rohanni, de a korcsmáros a széket kicsavarta a kezéből s azután a legényt kilökte az ajtón. Sumár nagy káromkodások között távozott, de egy óra mulva ismét berohant a korcsmába, revolvert rántott elő s ezekkel a szavakkal:

Nahát kifizetem az adóságot!

Kétszer rálőtt Deutsra A két lövés közül az egyik a mellébe a másik a hátába furódott a szerencsétlen menekülő korcsmárosnak, a ki össze esett és meghalt. A dübögő ember még ezután is tett néhány lövést az ajtó felé, s a korcsmában jelenvolt néhány ember csak akkor tudta lefogni, a mikor már minden tőltényét kilötte. A gyilkost megkötözve bevitték a község házára, honnan a csendőrség vette át és bekísérte a bírósághoz.

× **Picquart ezredes.** (Éjjeli express tudósítás.) A genuai „Secolo” jelenti Buenos-Ayresből, hogy a napokban érkezett oda egy francia hajón Picquart ezredes, a ki a Dreyfus-pörben oly nevezetes szerepet játszott. Picquart felajánlotta szolgálatait az argentinai kormányának, mely őt valószínűleg a katonai akadémia vezetésével fogja megbizni.

CSARNOK.

A büntársak.

— Regény —

(Folyt.)

A kedves családot váratlan öröm érte Este, mikor mindannyian: a báró, a macoisi gróf és neje Eleonora együtt ültek a vacsoránál, elhozták a hírlapokat.

Ott volt a levelekkel együtt a csomag. Mig be nem végezték az estebédet hozzá se nyultak. Vacsora után Eleonora vette elő a lapokat, sorra nézegette s kíváncsian boletekintett a francia újságba is.

— Vajjon mi hír Franciaországban?

Majd a férje felé fordulva mondta:

— Magát édes bizonyára érdekelni fogja, ha egyetmást felolvasok belőle.

— Ha lesz olyan szives az én kis feleségem.

Eleonora kibontotta a lapot, olvasgattott egyet s mást, amikor egyszerre örömtől lelkesülten kiáltott fel.

— Örömhír! Örömhír!

— Mi az? Mi az? — kérdezték egyszerre a gróf és a báró.

— Az ég meghallgatta óhajunkat. A megpróbáltatás lejárt. A boldogság koeseget mindannyionkat — szólott lelkesülten Eleonóra.

— Folyt. köv. —

A tenger fia.

— Regény. —

Irta: **Rudyard Kipling.**

Angol eredetiből fordította:

Szebenyei József.

— Jobban érzed magad, mondá a fiu vigyorogva, akarsz kávét? Hozott egy eszszóval fekete kávét.

— Hát tej nincsen itt? kérdezte Harvey körülnézve, mintha azt remélte volna, hogy egy tehenet lát a sarokban.

— Az biz nincs. És aligha lesz szepember előtt, mondá a fiu. Nem rossz kávét. Én főztem.

Harvey csöndesen itta a kávét, a fiu pedig egy tányért nyújtott felé, tele apró, pirított dióval. Ezt is megette.

— Megszáritottam a ruhádat. Ugy gondolom, összement ment egy kicsinyes, mondá a fiu. Nem a mi módink — egyik sem. Fordulj meg, nézd meg, nem ütötted-e meg magadat.

Harvey nyújtózkodott jobbra-balra, de nem jelenthetett semmiféle sérülést.

— Akkor se baj, mondá a fiu szívélyesen. Szedd rendbe magad és gyere a földéltre. Apám akar veled beszélni. Én a fia vagyok — Dau a nevem — a szakácsnak segítek, meg mindent végzek, ami az embereknek piszkos. Nincs más fiu a hajón csak én, mióta Ottó megfuladt — Ő csak egy német volt, husz éves talán. Hogy eshetett le olyan szélesámban.

— Nem volt az szélesámb, mondá Harvey durcásan. Hullám volt, nagy hullám és azt hiszem átestem a korláton.

— Közönséges kis dagadás volt tegnap meg az éjjel, mondá a fiu. Hanem ha ilyenek képzeled a hullámot. — Egyet fűtyentett. Látsz még különbet is, mielőtt a végire érsz. Siessünk! Apám vár.

Harveynak sohasem parancsoltak még az életében. Kérni, könyörögni kellett, ha valamit akartak tőle. Harvey tehát nem látta be, miért kelljen neki sietni bárki ember kívánságának és így szólt:

— Az apád lejöhetne ide, ha olyan nagy kedve van velem beszélni. Azt akarom, hogy azonnal vigyen New-Yorkba. Majd megfizetik.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR. *)

Figyelmeztetés.

Kérem t. vevőimet, hogy aki *Frenkel ügynököm* öl petroleumot vett, ezen egyének a petroleum árát ne méltóztassanak fizetni, mert üzletemből elbocsátottam.

Wertheimer Izidor, petroleum-árusító.

Czimbalom

részletfizetésre is

Legfinomabb mester hegedük. Iskola hegedű gyermek hegedű és mindennemű gyermek hangszerek úgy szintén bármindemű hangszerek bámulatos ábrán beszerezhető. Mindennemű speciális hangszerek javítását elfogadok, bármindemű hangszerek alkatrészei is beszerezhető. **Az alföldön a legragyobb hangszer készítői ipartelep.** Saját műhelyem van, melyben a hangszerek készülnek, nem hozatom, hanem itt helyben készül, ami meg is tekinthető; **czimbalom vételnél 2 hónapig ingyen tanítás és 4 évi felelőség** egy keleti hangszer készítő raját készítményeért jót áthat, de egy kereskedő más gyártmányaiért nem, holott azt sem tudja ki készítette. **Becses pártfogását kéri:**

Tóth János,

alföldi hangszerkészítő, hegedű műhely és raktár főter 41. a kapu alatt, műhely Simonfi-u. 59.

SZINLAP.

Ma vasárnap, jan. 12 én két előadás;

délután 3 órakor:

A B O R.

Falusi történet 3 felvonásban. Irta: G. G.

Este 7 és fél órakor:

A Szent-Iván éji álom.

Vigjáték 5 felvonásban.

Táncziskola megnyitás.

Van szerencsém a polgári családok becses tudomására hozni, hogy a második

polgári tánczfolyamot

e hétem megnyitom.

Maradok tisztelettel

Schaf János

táncztanító.

Köhögés ellen legjobb a kelle- mos izü Kai- ser-főle MELL-BONBON, amiről 2740 hitel- bizonyítvány tanuskodik. Biztos hatásu köhögés hurut rekedtség s elnyálkásodás ellen. Felülmul bármely hasonló kó- szitmény. 1 csomag ára 20 és 40 fillér. Főraktár DEBRECZENBEN.

Mihálovics J. gyógyszer-tárában.

- Valódi Moskvai Karaván teak,
- Valódi Moskvai „Popoff”,
- Valódi Jamaika-rum,
- Valódi francia Pezsgők,
- Valódi francia likörök,
- Valódi francia Cognac,
- Kitünő magyar Cognac,
- Kitünő magyar Tokaji-Asszuk,
- Kitünő magyar peccsenye-borok,
- Kitünő magyar asztali-borok,
- Kitünő magyar Tea-sütemények,
- Kitünő magyar Czukorka-speczialitások

KONTSEK GÉZA

ujjonnan berendezett üzletében, KOSSUTH-UTCZA 7.

Uj nagy fűszer-árjegyzék kívánatra ingyen



Mindennemű

Thermophor-edények.

Étel-hordók, vadász-élelmentartók az ételek és italoknak több órán át melegen tartásra tűz nélkül.

Tej-Thermoporok a csecsemő-tejnek 8-10 óra-n át való melegen tartásra tűz nélkül.

Thermophor-Compressek órák hossz- száig tartó meleg előidézők tűz nélkül.

Zseb- és muff-melegítő, — lábdok, testmelegítő stb. stb.

Ismertetés ingyen és bérmentve.

Oszták-Magyar Thermophor-vállalat
Bécsben.

Eladási helyek DEBRECZEN: házi-és konyhaedények, Szent-Királyi Tivadar; gyógyászat cikkek, Kálnay Lipót üzletében.

Legeslegelőcsőbb fénykép: mert

VERSENY FÉNYVIRDA.

Ez uj év január 1 én a Kossuth-utca 24. sz. háznál, a Dóczy nevelővel szemben, a fenti cég alatt városunkban régtől ősmert

fényképészeti műtermet

ujra megnyitottuk.

Midőn a felszaporodott fényvirdák között a legrégebbet újra feltámasztjuk, a kevésbé módos osztálynak kívánunk szolgálatot tenni, főképp azoknak, kik vasuti bérletjegy, vagy ajánlat végett kénytelenek magukat levétni.

Mert tény, hogy a fényképeket az árához kötött tömeges megrendelés drágitja. I. e. tehát alkalmat nyújtunk azoknak, kiknek csak egy fényképre van szükségük, hogy azt nálunk legeslegelőcsőbban és a legjobb kivitelben megszerezhetik.

Legfőbb esetben a felesleges fényképek a fiókban romlanak. Ha tehát késsőbb többre van szükség, azok a maguk eredeti szépségükben bármikor mérsékelt ábrán utánrendelhetők.

Ezen újabb árszabás következtében, nem nagy áldozattal jár, ha a felvételt bármilyen ismételnéi kell, de még utoljára a teljesen elkészített első kép mindég a legjobb mutatvány marad.

Egyelőre, de még továbbra sem csalogatunk az ókori pastell lel, olajjal — mi nem is tartozik a fényképészethez — de annál több műgondot fordítunk a fényképek teljes sikerőre és ta tósságára.

Manapság a fényképezés nem egészen fényűzésből történik. A jótékonyság egy nem't gyakoroljuk, midőn a szükséges fényképeket, egy kevésse a bekerülési áron felül számítjuk. Kérjük a t. közönséget, erről személyesen meggyőződni.

A verseny fénykép vállalat megbízásából

Kolonics Béla

művezető.

És mi a fő; a legfinomabb kidolgozás a további megrendelésre tekintve.

Bármikor később lehet utána rendelni.

Egy példányt is lehet rendelni.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Legjutányosabb arban

Legujabb divatu cilinderek kemény és puha kalapokat készítenek. Ugyazint mindenféle kalapokat festésre és átalakításra elfogadnak. Zachar S. kalapos m. Biderman-ház.

200 korona ajándék ha valaki napdíjas állást szerez részemre. Czim: a kiadóhivatalban.

Fűszer-üzlet olesó lakbérrel más vállalatért törlesztésre eladó. Morgó utca 10.

Iskolazott kanári madarak csengő hangu éneklők olesón beszerezhetőek Péterfia-utca 26.

Móricz-telepen a 35. számú ház eladó. Értekezhetni ugyanott.

Eladó ház a József kir. herceg-u. 28. számú ház endődi földjével kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezhetni: Telcki-utca 17. szám, 3 ajtó alatt.

Arany-János-u. 15. számú ház szabadkézből eladó.

A Postakerben 1500 □ öföld eladó vagy kiadó. Értekezhetni Timár-u. 52.

Megvételre kerestetik egy diszesebb kivitelű irodai íróasztal. Az árt és czimet a kiadóhivatalba kérem.

Mérlegképes könyvelő magyar-émet levelező naponta 2-3 órai foglalkozást keres igen szerény feltételek mellett esetleg ügyvédi irodában is. Levelek „MELLEKES” alatt a lap kiadóhivatalába.

Kedves Piroskám, nyomára jöttem, hogy azokat a szép álású munkás bluzákat és alruhákat Csapó-utca 22. szám alatt készíti Juliska kisasszony, a zenede melletti házában.

Wertheim pénzszekrény 3-as eladó. Czim a kiadóban.

Utczai lakást 3-4 szobával, a város-házához közel május elsejére kevesek, esetleg házat megvéteire. Czim a kiadóhivatalban.

Köhögésnél legjobb a Borsy-féle Pemeteffü cukorka. Kapható Borsy-cukrázdában és Jóna és Jóna utca üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Paplan varrásra leányok fölvetetnek Matolsi Lajosnál Kossuth-utca 22. szám.

Egy új adómentes ház 2 urilakással jó vízü kút, gázbevezetéssel részletfizetésre eladó. Vendéglőnek is alkalmas. Czim a kiadóhivatalban.

Legfinomabb tea rumok, és valódi orosz keraván tea, raktár: Czeglédy és Polgárnál.

Bármily mennyiségben veszek 1/2 és 1 ltr. üres üvegeket denarút szerez feltétlenül Rózs és Emil Piacz u 80

Legolesőbb bevásárlási forrás Csapó-utca.

Liszt-, fűszer- és csemege-üzlet mben a téli idenyre ajánlom dusan felszerelt raktáramat a legolesőbb napi árakban, pontos kiszolgálással, a legesekélyebb mennyiségben is házhoz szállítok, az aradi országszerte híres Neumann Testvérek cég gyártmányainak egyedüli elárúsítója vagyok Lisztékben, naponta friss lesonezi clesztő, rizsek 12 krtól felfelé jó minőségű kávék 1 frttól 2.60-ig, valódi Orosz petroleum literje 16 kr. Több mint 50 féle csemege-sajt és halak vannak raktáron, tea, tea-rum valamint cognac, likér nagyban raktára, eredeti gyári árakban. Szives pártfogást kér **Rosenthal Sándor.** — Telefon 32.

Telgyfa szőlőkaró 4, 5, 6, és 7 sukkes hosszú kapható Hegedüs Emil tűzifa-kereskedőnél. Arany-János-utca 16. sz. a.

Állást keres egy volt kereskedő, ki a magyar, német és tót nyelvet beszéli. Elfogad raktárnaki, eső leg ügynökségi állást. Czim a kiadóban.

A legsikesebb bálirrhák kézi tőse és díszítő elvállaltatik Tury Gyulánál. Szent-anna-utca 6. szám

A ki olesó és mégis lehet legfinomabb szemüveget vagy zwickert akar, vegyen Fögel Gyula rás és optikusnál. A legnagyobb szem v g választék Debreczenben Olesó új a használt szobák és kszerek Ócska arany ováltás pénzért Szemüveg ávitások vagy üveg betételek azonnal elkészítettek. Ora javítás (ha nincs nagyobb törés) 80 kr. Üzlet Piacz eze ött Váradi utca 75. A Corsó (mos (Elite-) kávéházzal szemben.

Egy realjogu kéményseprő-üzlet szabad kézből eladó, vagy pedig hasznabérbe kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Leszállított árak!

Szabó Lajos Fiai

czégnél.

4 1/2 mtr. 120 cm. széles fekete szövet f. 1-75 kr.
4 1/2 " " " szines " " 2-15 " "
4 1/2 " " " divat " " 2-25 " "
4 1/2 " " " finom divat " " 2-45 " "
7 " " " jöminőségű vetez hazai " " 2-20 " "
1 drb 6 szem. kávé abrosz " " 1-30 " "
1 " 6 " fehér vászon teríték " " 2-75 " "

Az idény legujabb divatszövetje
120 cm.

Homespun és Cybbeline

ezelőtt f. 2-25 és f. 2-80; most csak 1 frt és 1 frt 30 kr.

Kónya László

Órás Debreczen, Kossuth-utca

Városház-épület,

Ajánlja a mai kor igényeinek megfelelő szilid berendezésű óra üzletét és órajavító műhelyét.

Mindenemű órák javítását és átalakítását gyorsan és jutányos árak mellett.

Régi arany és ezüst tárgyakat, vagy lemagasabb árért beváltak vagy becseréleg.

Élő-virág üzlet.

Van szerencsénk a n. ó. közönséget tudatni, hogy a főpiacon, (nagy tőzsde mellett) lévő

virág-üzletünkben

állandóan friss vágású

élő-virág

áll a virágkedvelő-közönség rendelkezésére. Csokrok, koszorúk, mindenféle virág-munkák a legujabb divat szerint rendkívül jutányos árak mellett kaphatók.

Tisztelettel:

FARKAS és HARABULA

műkertészek

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás biztosítottatik.

Kaszanyitzky Endre

Debreczenben, Piacz-utca 57.

ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett Ditmar, Brüner és hazai gyártmányú asztali és függő

lámpákat,

Astral-, Meteor-, Apolló-, Csoda-, nap-, villám-, petroleum- és szesz Anergáz égőkkel Ugyazintén porcelán és angol fanyongétekező-, tea-, kávé-, mocca- és mosdó, valamint mindenemű asztali, cognac és liqueurös üveg készleteket, majolica bronz és china ezüst

ujdonságokat.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsanteljesítettnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál

LITTKÉ L., PÉCS

es. és kir. udvai szállíort.

„SPORT”, grand vin sec pezsgője

elismerett legjobb magyar gyártmány. — Debreczenben kapható:

KOMLÓSSY LAJOS

fűszer-, csemege- és borkereskedésében

Piacz-Hatvan-utca sarok.

Telefonszám 213.